



Kancelář Senátu PČR

Projednávání agendy EU v Senátu

říjen 2014

Senát na konci svého 9. funkčního období dokončil projednávání všech zbývajících evropských tisků. Těžištěm byly otázky **energetiky a klimatu**, k nimž se vyjádřila i říjnová Evropská rada, a rovněž **vízová a migrační politika**. Další evropské tisky bude Senát projednávat již v novém složení v jubilejním 10. funkčním období.

Výbor pro záležitosti EU v návaznosti na cestu své delegace do Gruzie přijal per rollam [usnesení k aktuální situaci v Gruzii](#), v němž podpořil zachování její územní celistvosti, odmítl vměšování Ruské federace a vyjádřil naději, že dojde k co nejrychlejší ratifikaci Dohody o přidružení Gruzie s EU.

Zpracoval:

Jan Grinc (s využitím materiálů OEU a sekretariátu VEU)

Datum zpracování:

11. 11. 2014

Telefon:

257 072 664

E-mail:

grincj@senat.cz

Plná znění projednávaných dokumentů, stenozáznam z jejich projednávání na schůzi pléna a veškerá usnesení přijatá k nim Senátem a jeho orgány jsou k dispozici po kliknutí na číslo příslušného senátního tisku.

Zápisy ze schůzí Výboru pro záležitosti EU jsou k dispozici [zde](#). Zápisy ze schůzí ostatních výborů a komisí Senátu jsou k dispozici v dokumentech těchto orgánů zveřejněných na internetové stránce Senátu.

25. schůze Senátu v 9. funkčním období
1. 10. 2014

Sdělení Komise Radě a Evropskému parlamentu: Strategie pro snižování spotřeby paliva těžkých nákladních vozidel a jejich emisí CO₂ (senátní tisk [K 139/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. M. Krejča.

Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení Výboru pro záležitosti EU („VEU“) přijatého na 33. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – srpen 2014](#)). V rozpravě vystoupila na podporu doporučení sen. E. Syková.

Sdělení Komise Evropskému parlamentu a Radě – Strategie evropské energetické bezpečnosti (senátní tisk [K 140/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. M. Krejča.

Ke sdělení se vedla důkladná debata za účasti ministra průmyslu a obchodu J. Mládka a několika senátorů. Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 33. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – srpen 2014](#)).

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2008/98/ES o odpadech, směrnice 94/62/ES o obalech a obalových odpadech, směrnice 1999/31/ES o skládkách odpadů, směrnice 2000/53/ES o vozidlech s ukončenou životností, směrnice 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních bateriích a akumulátorech a směrnice 2012/19/EU o odpadních elektrických a elektronických zařízeních (senátní tisk [N 143/09](#))

Sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů Směrem k oběhovému hospodářství: program nulového odpadu pro Evropu (senátní tisk [K 144/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. M. Krejča.

Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 34. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – září 2014](#)). Senát tak k návrhu směrnice přijal odůvodněné stanovisko podle Protokolu o používání zásad subsidiarity a proporcionality.

26. schůze Senátu v 9. funkčním období
22. a 23. 10. 2014

Zelená kniha o mobilním zdravotnictví ("mHealth") (senátní tisk [K 136/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Látka.

Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 33. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – srpen 2014](#)).

Informace vlády České republiky o pozicích vlády a o programu jednání Evropské rady, která se koná ve dnech 23. - 24. října 2014 (senátní tisk [č. 370](#))

Zpravodaj: sen. J. Doubrava.

VEU tentokrát informaci vlády před Evropskou radou z důvodu termínových kolizí neprojednal. Energetické a klimatické politice, která byla hlavním tématem jednání Evropské rady (přijetí energeticko-klimatického rámce do roku 2030), se však Senát v řadě svých usnesení z letošního roku věnoval. Proto zpravodaj předložil návrh usnesení, v němž Senát ve shodě s vládou opakuje, že podporuje pouze jediný závazný cíl v politice energetiky a klimatu – snižování emisí skleníkových plynů, jehož dosažení však vyžaduje efektivnější nastavení systému EU ETS nebo hledání alternativních nástrojů. Senát nesouhlasí se stanovením závazného celoevropského cíle pro zvyšování podílu obnovitelných zdrojů na výrobě energie a zejména s následným stanovováním či usměrňováním cílů pro jednotlivé členské státy z evropské úrovně. Podotýká, že takový postup by porušoval svobodu členských států ve volbě jejich energetického mixu. Rovněž zastává názor, že cíl pro zvyšování energetické účinnosti by měl být stanoven nanejvýš jako nezávazný, neboť jen tak lze v souladu se zásadou subsidiarity zohlednit rozdílné klimatické a hospodářské podmínky a různé přístupy obyvatel k zajišťování bydlení a dodávek energie v jednotlivých členských státech i jejich regionech. Zdůrazňuje i význam energetické bezpečnosti a přeshraničního propojování energetické infrastruktury. Sen. E. Wagnerová vyjádřila nesouhlas s body týkajícími se obnovitelných zdrojů a svobody energetického mixu a navrhla je vypustit. Senát však všechny body usnesení – tak, jak mu byly předloženy – přijal.

Sdělení Komise Evropskému parlamentu a Radě - Energetická účinnost a její příspěvek k energetické bezpečnosti a rámec politiky do roku 2030 v oblasti klimatu a energetiky (senátní tisk [K 146/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Látka.

Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 34. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – září 2014](#)).

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o kodexu Unie o vízech (vízový kodex) (přepracované znění) (senátní tisk [N 131/09](#))

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o zavedení cestovních víz a o změně Úmluvy k provedení Schengenské dohody a nařízení (ES) č. 562/2006 a (ES) č. 767/2008 (senátní tisk [N 132/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Doubrava.

Plénium přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 32. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – červenec 2014](#)).

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU, Euratom) č. 883/2013, pokud jde o vytvoření funkce inspektora procesních záruk (senátní tisk [N 141/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Doubrava.

Plénum přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 34. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – září 2014](#)).

Sdělení Komise Radě a Evropskému parlamentu o návratové politice EU (senátní tisk [K 133/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Doubrava.

Plénum přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 33. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – srpen 2014](#)).

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o šíření družicových údajů z pozorování Země pro komerční účely (senátní tisk [N 142/09](#))

Zpravodaj VEU: sen. J. Látka.

Plénum přijalo usnesení ve znění doporučení VEU přijatého na 34. schůzi v 9. funkčním období (viz [Projednávání agendy EU v Senátu – září 2014](#)).